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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Основи наукових досліджень 

Обов’язкова  

Рівень вищої освіти Перший (бакалаврський) рівень 

Викладач Попович В.М., д.ф.н., професор  

Зацепіна Н.О., к.п.н., доцент, доцент кафедри ТГРБ 

Контактна 

інформація 

викладача 

7698403,  

телефон викладача 0505642683  

E-mail викладача nat020375@gmail.com 

Час і місце 

проведення 

навчальної 

дисципліни 

згідно до розкладу занять - https://zp.edu.ua/node/7904 

дистанційне навчання - https://moodle.zp.edu.ua/course/ 

відеоконференції на платформі Zoom (особиста або колективна) - 

ідентифікатор конференції: 635 869 1128,. код доступу: 897120. 

(https://us04web.zoom.us/j/6358691128?pwd=SlV4UWt2YUNVaG5uU

2NZUjYzRWQwUT09 ) 

Обсяг дисципліни Кількість годин − 105,  

кредитів − 3,5 кредити ЕКТС,  

розподіл годин: 

лекції − 14,  

лабораторні − 30,  

самостійна робота − 61,  

вид контролю – залік 

Консультації Згідно з графіком консультацій − https://zp.edu.ua/rozklad-zanyat-ta-

konsultaciy-3  

Консультативна допомога студенту надається у таких формах: 

- особиста зустріч викладача і студента за графіком консультацій 

https://zp.edu.ua/node/7904 (не менш ніж 2 рази по 2 години на 

тиждень або за попередньою домовленістю); 

- відеоконференція на платформі zoom (особиста або колективна) 

- ідентифікатор 635 869 1128; 

- листування за допомогою електронної пошти 

nat020375@gmail.com (у форматі 24/7 кожного дня); 

- відеозустріч, аудіоспілкування або повідомлення у сервісі Viber 

(за графіком консультацій викладача); 

спілкування по телефону (з 10.00 до 12.00 кожен день крім 

вихідних та святкових днів). 

 

2. Постреквізіти навчальної дисципліни 
Здобуті здобувачем вищої освіти знання при вивченні дисципліни «Основи наукових 

досліджень» є обов’язковими для таких складових подальшого навчання: товарознавство, 

курсові роботи з дисциплін, оформлення звітів практик, кваліфікаційна дипломна робота. 

 

3. Характеристика навчальної дисципліни 

У навчальному процесі підготовки бакалаврів з туризму дисципліна «Основи наукових 

досліджень» є дуже важливим ланцюгом, оскільки виступає як міждисциплінарна наука, яка 

поєднує природничі, соціально-гуманітарні та економічні дослідження, синтезуючи методи та 

підходи економічної, технічної та суспільної галузей науки. 

Загальні компетенції: 

ЗК 3 − здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями;  

ЗК 4 − навички використання інформаційних і комунікаційних технологій; 

ЗК 5 − здатність працювати в команді; 

ЗК 6 − здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово;  

ЗК 9 − здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу;  

ЗК 11 − здатність спілкуватися іноземною мовою. 
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Спеціальні компетенції: 

СК 1 − розуміння предметної області і специфіки професійної діяльності; 

СК 4 − здатність формувати та реалізовувати ефективні зовнішні та внутрішні 

комунікації на підприємствах сфери гостинності, навички взаємодії; 

СК 7 − здатність розробляти нові послуги (продукцію) з використанням інноваційних 

технологій виробництва та обслуговування споживачів; 

СК 15 − здатність до співпраці з іноземними партнерами та клієнтами, забезпечувати їх 

безпеку, впроваджувати інноваційні проекти в бізнес. 

Результати навчання: 

ПРН 6 − аналізувати, інтерпретувати і моделювати на основі існуючих наукових 

концепцій сервісні, виробничі та організаційні процеси готельного та ресторанного бізнесу; 

ПРН 16 − виконувати самостійно завдання, розв’язувати задачі і проблеми, 

застосовувати їх в різних професійних ситуаціях та відповідати за результати своєї діяльності; 

ПРН 19 − діяти у відповідності з принципами соціальної відповідальності та 

громадянської свідомості; 

ПРН 20 − розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю 

забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової 

держави; 

ПРН 24 − розробляти проекти підприємств санаторно-курортних, готельно-ресторанних 

закладів з удосконалення асортименту і якості послуг у відповідності запитам споживачів з 

урахуванням задач і проблем розвитку індустрії гостинності в межах певного регіону, в тому 

числі і з іноземними партнерами та клієнтами. 

 

4. Мета та завдання вивчення навчальної дисципліни 
Формування у студентів знань щодо теоретичних основ, методичних рекомендацій і 

практичних навичок організації наукових досліджень, необхідних для володіння практикою 

проведення наукових досліджень, прийняття оптимальних рішень щодо навчально-дослідної 

роботи в готельно-ресторанній сфері. 

Завдання вивчення дисципліни: засвоєння студентами основних положень та 

загальних закономірностей планування, проведення і виконання студентами наукових 

досліджень; формувати навички користування базовими методиками проведення наукових 

досліджень; володіння основними формами звітів, методикою підготовки повідомлень, 

доповідей, наукових статей; формування практичних навичок роботи студентів зі спеціальною 

літературою, орієнтувати їх на інтенсивну роботу, формування здатності до проведення 

наукових досліджень, здатності застосовувати знання у практичних ситуаціях; здатності 

застосовувати результати наукових досліджень у готельному та ресторанному бізнесі; критичне 

осмислення здобутих знань і глибоке вивчення теоретичних і практичних проблем індустрії 

готельного та ресторанного бізнесу для підвищення якості професійної підготовки 

управлінських кадрів. 

 

5. Зміст та складові навчальної дисципліни 

Тема  Вид заняття Кількість 

годин 

Розподіл 

балів 

Наука − продуктивна сила розвитку суспільства. Лекція, 

Практичне 

2 

4 

10 

Наукові дослідження − шлях до розв’язання 

проблем методики. 

Лекція, 

Практичне 

2 

4 

10 

Основи методології науково-дослідної роботи. Лекція, 

Практичне 

2 

4 

10 

Інформаційне забезпечення наукових досліджень. Лекція, 

Практичне 

2 

4 

10 

Курсова робота: написання, оформлення, захист. Лекція, 

Практичне 

2 

6 

10 

Дипломна, робота: написання, оформлення, захист. Лекція, 

Практичне 

2 

4 

10 

Оформлення та форми впровадження результатів Лекція, 2 10 



наукового дослідження Практичне 4 

Підсумковий модульний контроль Залік  2 30 

 

6. Самостійна робота 
Сучасна освіта будується, насамперед, на формування у майбутніх спеціалістів у сфері 

готельно-ресторанної справи необхідних компетентностей, серед яких важливою є здатність до 

самостійної роботи, тому, під час вивчення курсу «Основи наукових досліджень» поряд з 

аудиторними заняттями підвищена увага приділяється організації і проведенню самостійної 

роботи.  

Метою самостійної роботи є активізація засвоєння студентами теоретичних знань, 

формування навичок творчого опрацювання навчального матеріалу для підготовки до 

контрольних заходів та застування у подальшій роботі.  

Самостійна робота студентів повинна стимулювати прагнення до наукового пошуку, 

створювати умови для професійного зростання та самовдосконалення. 

Зміст самостійної роботи для студентів денної та заочної форм навчання:  

1. Поглиблене вивчення питань тем за методичними вказівками викладача.  

2. Систематичне опрацювання лекційного матеріалу, запропонованої базової та 

допоміжної літературу з питань курсу.  

3. Систематична підготовка до практичних занять відповідно до запропонованих планів 

їх проведення (переліку питань).  

4. Самостійна підготовка до поточного та підсумкового модульного контролю.  

Онлайн курси, які можуть бути корисними для попереднього вивчення та в процесі 

набуття компетентностей за неформальною освітою:  

1. Школа ефективного мислення: https://vumonline.ua/course/school-of-effective-thinking/ 

2. Академічна доброчесність в університеті: https://vumonline.ua/course/academic-

integrity-at-the-university/ 

3. Стратегічне мислення: https://vumonline.ua/course/strategic-thinking/ 

4. Цифрова безпека та комунікація в онлайні: https://vumonline.ua/course/digital-security-

and-communication-online/  

5. Бібліотека – відкритий публічний простір: https://vumonline.ua/course/library-open-

public-space/ 

6. Креативне мислення: https://vumonline.ua/course/creative-thinking/ 

Студент повинен опрацювати необхідний обсяг навчальної літератури та нормативно-

правових актів. У ході засвоєння програми курсу, під час підготовки до підсумкового контролю 

студентам рекомендується звертатись до першоджерел (міжнародних нормативно-правових 

актів, Конституції України, законів, наказів, інструкцій міністерств та інших нормативно-

правових документів, державних та міжнародних стандартів) і до монографічної літератури, в 

якій висвітлено основні погляди на відповідні проблеми, 

Студенти мають змогу завантажити свої напрацювання в систему дистанційного 

навчання (moodle) НУ «Запорізька політехніка» (https://moodle.zp.edu.ua/). 

 

7. Індивідуальні завдання 

Індивідуальні завдання не передбачено навчальним планом. 

 

8. Система та критерії оцінювання курсу 
Згідно з діючою в університеті системою комплексної діагностики знань студентів, з 

метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань студентів 

здійснюється за 100-бальною системою.  

Форми контролю знань студентів:  

– поточний;  

– рубіжний;  

– підсумковий (залік).  

Позитивною вважається оцінка від 60 до 100 балів. Поточний контроль знань студентів 

протягом одного семестру включає оцінку за роботу на лекційних, практичних заняттях та 

самостійну роботу.  
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КРИТЕРІЇ ПОТОЧНОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ. 

 

Робота на практичних заняттях: 

Під час практичних занять студенти усно відповідають на питання. Активна робота 

студента на занятті оцінюється в 10 балів. 

 

Критерії оцінки на практичному занятті (поточний контроль) 

Бали  Критерії оцінки 

8-10 Оцінюється робота студента, який в повному обсязі володіє навчальним 

матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час усних 

виступів або письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст 

теоретичних питань та практичних завдань, активний, часто виступає і часто 

задає питання; активно, дуже добре працює в парі/групі/команді, розв’язує 

завдання стандартним або оригінальним способом, наводить аргументи на 

підтвердження власних думок, здійснює аналіз та робить висновки. 

5-7 Оцінюється робота студента, який володіє навчальним матеріалом, виконує 

більшість завдань практичних занять, виявляє знання елементарних положень з 

дисципліни, іноді виступає і задає питання; добре працює в парі/групі/команді, 

але при висвітленні деяких питань не вистачає достатньої глибини та 

аргументації, допускаються при цьому окремі неістотні неточності та незначні 

помилки. 

3-4 Оцінюється робота студента, який частково володіє навчальним матеріалом, 

фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає окремі 

питання навчальної дисципліни, іноді виконує завдання практичних занять; 

інколи виступає і задає питання; не дуже добре працює в парі/групі/команді.  

2 Оцінюється робота студента, який не в змозі викласти зміст більшості питань 

теми та курсу, володіє навчальним матеріалом на рівні розпізнавання явищ, 

допускає істотні помилки, відповідає на запитання, що потребують однослівної 

відповіді, іноді виконує завдання практичних занять; інколи виступає і задає 

питання; не дуже добре працює в парі/групі/команді. 

1 Оцінюється робота студента, який не в змозі викласти зміст більшості питань 

теми та курсу, не володіє навчальним матеріалом на рівні розпізнавання явищ, 

допускає істотні помилки, відповідає на запитання, що потребують однослівної 

відповіді, іноді виконує завдання практичних занять; інколи виступає і задає 

питання, але не працює в парі/групі/команді. 

0 Оцінюється робота студента, який не володіє навчальним матеріалом та не в 

змозі його висвітлити, не розуміє змісту теоретичних питань та практичних 

завдань, не працює в парі/групі/команді. 

 
Максимально під час навчання студент може отримати 70 балів в ході лекційних та 

практичних занять. 

Самостійна робота студентів  

Опрацювання тематики наведеної для самостійної роботи та використання отриманих 

знань під час виконання  завдань дають змогу кожному студенту підвищити отриману оцінку за 

кожне практичне завдання. 

 

РУБІЖНИЙ КОНТРОЛЬ знань студентів здійснюється через набір балів у модулі 

(максимум 70 балів) та проведення підсумкової аудиторної письмової контрольної роботи, за 

яку студент має можливість набрати максимум 30 балів або виконати тест. В структурі 

навчання виділяють 2 змістовних модулі. У кожному модулі контрольна робота проходить у 

письмовій тестовій формі (15 тестових питань). Правильна відповідь на тестові питання 

оцінюється в 2 бал. 

Студент, який з різних обставин не отримав необхідної кількості балів з будь-якої теми, 

має можливість самостійно її підготувати і пройти індивідуальний поточний контроль знань з 



цієї теми або виконати завдання для самостійної роботи, які пропонуються в робочій програмі. 

 

ПІДСУМКОВИЙ МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ знань студентів означає поступове 

накопичення балів від одного поточного рубіжного контролю до іншого в кінцевому рахунку 

отримання загального підсумкового балу. Успіхи студента визначаються за допомогою системи 

оцінювання, що використовується в університеті, а саме: оцінки виставляються згідно схеми. 

Розподіл балів, які отримують студенти спеціальності «Готельно-ресторанна справа» на 

практичних заняттях. 

 

Поточне тестування та самостійна робота залік Сума 

Змістовий модуль №1 Змістовий модуль № 2   

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 30 100 

10 10 10 10 10 10 10 

Т1, Т2 ... Т7 – теми змістових модулів. 

 

Якщо студент з будь-якої поважної причини не виконав умов набору балів за весь період 

вивчення дисципліни, він має змогу під час заліково-екзаменаційної сесії прийти на залік і 

скласти усно мінімум 2 питання за переліком та виконати тести. 

 

КРИТЕРІЙ ОЦІНКИ НА ЗАЛІКУ: 

Для отримання заліку студенту необхідно обрати один із варіантів: 

1. Два питання потребують змістовної відповіді, кожна з них розкриває сутність того чи 

іншого поняття або теоретичного положення (оцінюється від 0 до 15 балів за кожне питання). 

12-15 балів отримують студенти, які повністю розкрили сутність поняття, дали його чітке 

визначення або проаналізували і зробили висновок з конкретного теоретичного положення.  

9-11 балів отримують студенти, які правильно, але не повністю дали визначення поняття 

або поверхово проаналізували і зробили висновок з теоретичного положення.  

5-8 балів отримують студенти, які правильно, але лише частково визначили те чи інше 

поняття або частково проаналізували і зробили висновок з теоретичного положення.  

4-0 балів отримують студенти, які частково і поверхово визначили те чи інше поняття або 

сформулювали висновок з теоретичного положення, допустивши неточності та помилки. 

2. Правильна відповідь на 15 тестових питань оцінюється в 2 бали кожна.  

Під час дистанційного навчання студенту пропонується виконання тестових завдань за 

весь курс навчання в системі дистанційного навчання університету. 

Замість виконання завдань (вивчення тем) можуть додатково враховуватись такі види 

активностей здобувача (неформальна освіта) за умов підтвердження результатів (сертифікат з 

зазначення обсягу кредитів, сертифікат участі, грамота учасника конференції, сертифікат за 

призове місце у конкурсі тощо):  

 проходження тренінг-курсів чи дистанційних курсів з використання сучасних освітніх 

технологій на платформах Coursera, Prometheus, ВУМонлайн тощо (за наявності відповідного 

документу про їх закінчення, надання копії викладачу); 

 участь в майстер-класах, форумах, конференціях, семінарах, зустрічах з проблем 

ресторанної галузі (з підготовкою есе, прес-релізу, інформаційного повідомлення тощо, що 

підтверджено навчальною програмою заходу чи відповідним сертифікатом; збірником тез 

тощо); 

 участь у науково-дослідних та прикладних дослідженнях з ресторанного господарства 

(в розробці анкетних форм, проведенні опитувань, підготовці та проведенні фокус-груп, 

обробці результатів дослідження, підготовці звіту, презентації результатів тощо, що 

підтверджується демонстрацією відповідних матеріалів). 

 

9. Інформаційне забезпечення курсу 

1. Попович В.М., Таран В.О., Попович Я.М. Методологія та організація наукових 

досліджень: навчальний посібник. Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2022. 482 с. 

2. Методичні вказівки з дисципліни «Основи наукових досліджень» для студентів 

спеціальності 241 «Готельно-ресторанна справа» всіх форм навчання / Укл.: Н.О. Зацепіна. – 

Запоріжжя: НУЗП, 2021. − 28 с. 



3. Дорошенко В.М. Основи наукових досліджень : навч. посіб. / В. М. Дорошенко, О. 

С. Тітлов, Т. А. Сагала, Н. О. Біленко; Одес. нац. акад. харч. технологій. − Одеса : ФОП 

Бондаренко М. О., 2019. − 156 с. 

4. Колесников, О. В. Основи наукових досліджень: навчальний посібник. 2-е видання. 

К. : Центр учбової літератури, 2019. 144 с.  

5. Про наукову та науково-технічну діяльність: Закон України від 16.10.2020 р. № 

848-VIII. Режим доступу до сайту: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/848-19#Text 4. 

 

10. Політика курсу 
 

Для успішного проходження курсу та складання контрольних заходів необхідним є 

вивчення навчального матеріалу за кожною темою. Специфіка курсу здебільшого передбачає 

акцент на розумінні підходів і принципів, ніж запам’ятовування визначень. Кожен здобувач 

повинен ознайомитися і слідувати Положенню про академічну доброчесність Національного 

університету «Запорізька політехніка», Статуту і Правил внутрішнього розпорядку 

Національного університету «Запорізька політехніка». Зокрема, для успішного засвоєння 

програмного матеріалу здобувач зобов’язаний:  

– не запізнюватися на заняття;  

– не пропускати заняття, а в разі хвороби надати довідку;  

– самостійно вивчити матеріал пропущеного заняття;  

– системно і регулярно працювати з навчальною і науковою літературою;  

– конструктивно підтримувати зворотній зв’язок на всіх заняттях;  

– брати активну участь у навчальному процесі;  

– своєчасно і акуратно виконувати завдання для самостійної роботи;  

– відключити мобільний телефон під час занять;  

– бути терпимим і доброзичливим до однокурсників та викладачів;  

– брати участь у контрольних заходах (поточний контроль, підсумковий контроль); 

 – будь-яке копіювання або відтворення результатів чужої праці, якщо тільки робота не 

має груповий формат, використання завантажених з Інтернету матеріалів кваліфікується як 

порушення норм і правил академічної доброчесності та передбачає притягнення винного до 

відповідальності, у порядку, визначеному чинним законодавством та Положенням про 

академічну доброчесність в Національному університеті «Запорізька політехніка».  

Здобувач успішно навчається, якщо послідовно набирає кредити, необхідні для здобуття 

ступеня бакалавр. Для цього потрібно, щоб накопичувальний бал був не нижче, ніж 60 балів за 

даним курсом. Якщо накопичувальний бал нижче 60 балів, здобувач вважається неуспішним і 

може бути відрахований відповідно до «Положення про організацію освітнього процесу в 

Національному університеті «Запорізька політехніка» (у новій редакції)». 

Передбачено перезарахування результатів навчання, отриманих у неформальній освіті за 

умов підтвердження результатів (сертифікат з зазначення обсягу кредитів, сертифікат участі, 

грамота учасника конференції, сертифікат за призове місце у конкурсі тощо). Передбачається 

перезарахування результатів навчання у разі, якщо здобувач прослухав аналогічний курс (або 

його частину) у будь-якому університеті України або Європи, був учасником міжнародних 

проектів, був слухачем курсів на дистанційних платформах  Coursera, Prometheus, ВУМонлайн 

тощо. 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/848-19#Text 4

